



# 花漾李沧

# 梅好相约

第二十五届青岛梅花节开幕 李沧区以花为媒撬动「春日经济」



扫码观看相关视频  
拍摄/剪辑  
记者 刘文超 周少凯

春拂李沧,万梅竞放。在春的宏大叙事里,花是灵动的诗行,也是发展的密码。3月21日,第二十五届青岛梅花节在青岛梅园拉开帷幕,这场以“花漾李沧 梅好相约”为主题的节庆,不只是一场花事的狂欢,更是李沧区探索文旅融合新路径、激活“春日经济”的生动实践。活动将持续到4月20日,包含踏青赏花、文艺演出、全民阅读、美食乐购、运动康养、非遗体验等板块100余项活动,将为市民游客打造一场“可观、可游、可享”的春日文旅盛宴。



第二十五届青岛梅花节开幕现场。通讯员 张鹰 摄

## 以花作序

### 梅香盛景点染文旅画卷

千亩花香漫,万梅报春来。

开幕当日,青岛梅园成为欢乐的海洋。赏梅谷、百梅坡、揽梅亭、醉香壁、香风阁等特色景观星罗棋布。两万余株梅花,涵盖200多个品种,或粉或白或红,花朵竞相绽放,繁花似锦的景象令人陶醉。8000余盆造型各异的梅花盆景错落有致地摆放着,展现出独特的艺术韵味。微风吹过,暗香浮动,沁人心脾,让人真切地感受到“穿行花间、游在画中”的悠然逸趣。游客们穿梭其中,仿若置身于一幅流动的梅花画卷,拍照打卡、现场直播,热闹非凡。

青岛梅园能成为梅花的理想生长地,得益于其得天独厚的地理环境。三面环山、一面邻水,为梅花提供了适宜的生长温床,也让这里成为国家AAA级旅游景区,赢得“中国梅花之乡”的美誉。每年3月中旬至4月中旬,依据梅花的生长特性与观赏需求,梅花依时绽放,为青岛主城区增添了一抹不可或缺的绚丽春色,吸引着无数游客纷至沓来。“随着气温回暖,园区200多个品种的梅花将陆续开放,相信将有更多游客前来参观旅游。”园区工作人员说。

开幕式上,主题文艺演出精彩纷呈,国风鼓韵、原创歌曲、诗歌朗诵等节目轮番上演,点燃了现场观众的热情。与之同步亮相的“红梅集市”更是人气爆棚,“好品李沧”展销专区、“好房李沧”楼盘展、汽车展销等板块齐聚一堂,琳琅满目的商品,从地道美食到文创产品,再到非遗瑰宝,让人目不暇接,充分展示了李沧区丰富的文旅资源和深厚的文化底蕴。

自1999年首届青岛梅花节举办以来,这一活动已累计吸引近千万游客前来李沧观光旅游,成为青岛地区极具影响力的文化名片,为市民游客搭建起欣赏梅景、体验文化的优质平台。

## 以花邀约

### 六大活动解锁“梅”好时光

春拂花满枝,踏青共此时。

本届梅花节期间,李沧区东中西部全域协同发力,以六大主题活动为主线,打造了一场全方位、沉浸式的春日盛宴。

东部区域主打休闲赏花,一系列主题活动应景而生。“春涌山海·百果山百花节”让游客在花海中感受自然的魅力;“遇见春天·春日度光樱”为人们带来浪漫的樱花之约;“描绘梅好·文化李沧季”“梅力全开·运动嘉年华”“梅好时光·亲子欢乐节”等活动,将文化、运动与亲子元素融入赏花之旅,丰富了游客的体验。中部区域聚焦消费购物,“梅好李沧·时尚生活节”“茗香胜梅·春茶展销节”等促销活动,将赏花与购物、品茶相结合,为游客提供了多元化的消费选择,助力旅游消费提质升级。西部区域则围绕追寻记忆展开,“梅香四溢·寻找老沧口记忆”“梅韵匠心·非遗传承季”等特色活动,让游客在欣赏梅花美景的同时,深入了解李沧的历史文化,感受非遗传承的魅力。

此外,开幕式上,还推出了8条李沧区春日旅游路线,发布了“相约春日李沧”系列文旅活动,六大主题活动将李沧文旅商体资源串珠成链、聚链成群、集群成势,方便大家一键开启李沧“赏春模式”,解锁春日里的诗意与美好。

在李沧,不仅能看见春天的美景,如青岛梅园的万株梅花、翠湖社区樱花大道的烂漫樱花、世博园的芝樱花海等,还能听见春天的声音,传统戏曲与新潮演出相互交织;品读春天的韵味,在诗词鉴赏、笔会雅集等活动中感受千年文脉;乐享春天的美好,品尝美食、参与养生沙龙、享受购物优惠;在运动中起跑春天,登山、健步、观海等户外活动丰富多彩;更能亲手触摸春天,参与非遗剪纸、钩织体验等活动。

六个主题联动、百场活动纷呈,从自然景观到人文体验,从健康生活到购物消费,全方位展现了李沧的春日魅力。

## 以花兴业

### 文旅融合赋能产业升级

春日花为媒,出彩“花经济”。

梅花节的意义,远不止于一场花的盛会,它更是李沧区推动文旅融合、发展“花经济”的重要抓手。李沧区以花为媒,积极培育“赏花+”文旅新业态,从需求端和供给端双向发力,串联起“景、艺、阅、食、游”等多个维度,不断拓展文旅消费场景,提升文旅消费品质。

“赏花+文化”让游客在花海中品味诗词歌赋,感受传统文化的魅力;“赏花+旅游”带动了周边酒店、餐饮等相关产业的发展,为经济增长注入动力,“赏花+体育”则为游客提供了健康、活力的出游体验。这种“赏花+”复合旅游模式,成为推动产业多元发展的“增效器”。2024年梅花节入园人次达16万,今年随着活动内容的不断丰富和宣传推广的加强,预计入园人次将再创新高,为城区消费持续注入强劲动能。

历经20多年的发展,青岛梅花节的成功,在于其以特色资源为支点,通过节庆活动整合全域旅游,构建起“文旅商体”协同发展的生态链。未来,李沧区将以梅花节为契机,进一步整合旅游观光、休闲乐购、美食品味、文化体验等要素,推动文旅服务消费场景创新、业态融合、产业集聚,全力打造“旅游青岛·购物李沧”的城市品牌,为中国式现代化青岛实践贡献李沧力量。

一花引得百花开,百花捧出盛业来。

第二十五届青岛梅花节不仅是一场花事盛会,更是一次文旅融合的创新实践。李沧区以梅为媒,绘就了“山水环绕、繁花装扮”的春日画卷,更以“赏花+”模式为城区高质量发展注入新活力。未来,这座“中国梅花之乡”将继续以花兴业、以文塑旅,书写更加绚丽的“梅”好篇章。

青岛早报/观海新闻记者 刘文超

## 公交“赏梅区间”助力“梅”好

3月21日,第二十五届青岛梅花节开幕,十梅庵公园内梅花绽放,吸引了大批市民游客共赴这场春日“梅”好之约。为有效应对梅花节期间激增客流,青岛城运控股公交集团李沧巴士第十分公司在原有327路区间的基础上调整发车时间,特别开通“赏梅区间”车辆,为市民游客的赏梅之旅提供保障。

“赏梅区间”运营时间:3月21日,李村站点发车时间为9:00;3月22日、23日、29日、30日,李村站点发车时间为9:00、9:40、10:20、11:00、12:00、13:

00、13:40、14:20。“赏梅区间”从李村发往十梅庵公园,线路全长7.7公里,沿途设置李村、李村向阳路、京口路青峰路、君峰路京口路、顺河路、君峰路虎山路、君峰路金水路、丰和苑小区、蓝山湾、湖畔雅居、南岭风情、文昌路雨湖路、大枣园、十梅庵公园等站点。

此外,为进一步方便市民和游客踏春赏花,市交通运输局组织公交运营企业,优化“十梅庵公园”站点周边公交运力组织。将停靠“十梅庵公园”站点的5条公交线路,在第二十五届青岛梅花节期间

法定节假日和休息日的9:00—15:30时段加密发车间隔。具体如下:364路(南丰路—十梅庵公园)发车间隔调整为10分钟,乘坐地铁1号线的市民游客可在“遵义路”地铁站下车,在“十梅庵”公交站换乘364路直达十梅庵公园;327路(天泰城停车场—南崂路巨峰路)发车间隔调整为不超过8分钟;13路(十梅庵停车场—常宁路台柳路)发车间隔调整为10—15分钟;22路(十梅庵停车场—胜利桥停车场)发车间隔调整为10—20分钟;908路(十梅庵停车场—铁路红岛站北广场)发车间隔调整为20—30分钟。具体发车间隔将根据“梅花节”期间客流情况适时调整。青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰

## 相关新闻

### 一位市民在梅园中游玩拍照。



一位市民在梅园中游玩拍照。  
青岛早报/观海新闻记者 刘文超 摄